

# 太重搬迁获官方证实

本报讯(记者 周皓)2月23日,太重集团旗下A股上市公司太原重工发布公告称,公司控股股东太重集团正在筹划整体退城搬迁工作,该事项尚处于前期论证阶段,有关方案尚未确定,后续亦需获得相关主管部门履行决策审批程序。这意味着此前传闻颇多的太重搬迁首获官方证实。

太重集团全称太原重型机械集团有限公司,前身为创建于1950年的太原重型机器厂,是新中国自行设计、建造的第一座重型机器厂,属国家特大型骨干企业。自成立之后,太重先后进入中国制造业500强、获得“全国五一劳动奖状”、跨入百亿企业行列、销售规模一度位居我国重型机械行业前列,被誉为“国民经济的开路先锋”。目前公司拥有总资产

超500亿元、员工13000余人、占地面积440余万平方米,旗下子公司主要有太原重工、太重煤机、太重榆液以及智波交通等。

这70年中,太重集团一直位于万柏林区玉河街53号,厂区占地1500亩,早已成为太原河西数一数二的重要地标之一。

近年来,太重集团“负担”沉重出现亏损,其中仅2019年集团亏损额便逾10亿元,集团负债率超80%,集团因此被列为山西省属国企改革脱困的重点“攻坚对象”。自2020年初太重集团便开启了“大破大立”的改革脱困之路,从集团领导层的“大换血”到启动太原重工定增、太重榆液增资混改以及“六定”方案加速落地等“大招”不

断,如今则又将整体退城搬迁正式列入议事日程。

太重筹划整体退城搬迁的消息也与太原市提出多年的漪汾街西延等工程遥相呼应。今年1月29日,万柏林区委召开五届十二次全体会议暨区委经济工作会议,会议审议通过《中共太原市万柏林区委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,明确提出实施漪汾街西延基础设施工程。对于这一工程而言,最大的难点就是要横穿太重厂区,而太重筹划搬迁的消息也为这一工程的实施提供了可能。

今年2月4日,某大型地产公司华北区负责人曾到访太重集团,双方就土地管理、设计规划、合同筹备等事

宜进行了沟通交流。太重集团公司党委书记、董事长韩珍堂在会见时表示,去年3月以来,在省委省政府的大力支持下,集团公司解放思想、转变观念,全面深化改革,经营风险逐步得到化解,生产经营稳步向好,转型动能日益彰显,改革发展初见成效,受到了省委书记楼阳生的充分肯定。下一步,太重将以“精细化、国际化、高端化、智慧化”为方向,以新园区建设为依托,以信息化建设为支撑,持续推动改革发展,打造一流产业生态,努力建设成具有国际一流竞争力的现代智能装备制造企业。希望对方能够与太重加强沟通交流,增加务实合作,推进互利共赢,实现土地使用最大化、效益价值最大化。



## 省内16家景区实行门票半价

本报讯(记者 贾尚志)记者22日从省文旅厅获悉,3月31日之前,运城市16家收费的A级景区实行首道门票半价的惠民政策。

这16家景区具体优惠情况为:关帝庙原价50元,执行价25元;永乐宫原价50元,执行价25元;运城盐湖原价24元,执行价12元;五老峰原价60元,执行价30元;蒲津渡遗址博物馆原价50元,执行价25元;神潭大峡谷原价60元,执行价30元;普救寺原价50元,执行价25元;鹳雀楼原价45元,执行价22.5元;禹渡原价40元,执行价20元;圣天湖原价50元,执行价25元;李家大院原价50元,执行价25元;东岳庙原价10元,执行价5元;堆云洞原价30元,执行价15元;司马光祠原价30元,执行价15元;瑶台山原价20元,执行价10元;垣曲猕猴园原价25元,执行价12.5元。据介绍,此次首道门票半价优惠活动政策惠及范围为全国游客。此外,上海市、浙江省、江苏省的游客继续按照《山西省文化和旅游厅山西省发展和改革委员会关于开展“游山西·读历史”专题活动的通知》,执行免首道门票的优惠政策。

## 众人合力 老人走失36小时被找到

“老人迷路走失36个小时,上百名热心人帮忙,昼夜寻找,才让我们找到母亲。”2月23日上午,走失老人王换女的女儿席女士,去到和平南路派出所和山西蓝天救援队等处,分别送上锦旗,当面向民警和救援队员等表示感谢。通过此次经历,让席女士感受到了龙城太原涌动着的爱心暖流。

### 老人走失

2月18日上午,73岁的老人王换女,离开了纺织苑小区大女儿的家,独自去兴华街二女儿家,但直到天黑,二女儿仍不见母亲到来。

想到母亲患有阿尔茨海默症,刚做完开颅手术,出门也没带身份证和手机,走远了辨不清道路和方向,也说不清住址,两个女儿越想越担心,急忙报警。

和平南路派出所民警张利勇、李威接到报警后,迅速调取公共视频,试图

发现老人的去向。一直查询到次日凌晨4时,才发现老人的身影,但因部分视频缺失,无法追踪老人的具体去向。民警没有放弃,继续通过各种手段查找老人的下落。

在派出所民警艰苦搜寻的同时,当晚8时许,110指挥中心联络山西蓝天救援队,协调连夜增援,搜寻走失老人。该队94名队员迅速集结,以老人最后出现的地点为中心,分组四周扩散搜索。

“的哥”杨金峰在运行途中,看到家

属在路边焦急寻人,主动联系太原第一出租汽车公司的其他同事,加入寻人行列。

晚11时许,有热心人反馈信息,曾在南内环西街新晋祠路口,看到体貌特征与走失者基本相符的老人,但当家人赶过去时,那个人已不知去向。

蓝天救援队再次以发现老人的新地点为中心,向四周展开搜寻,直到次日凌晨,大家奔波了一整夜,仍没有老人的消息。

### 寻人不停

2月19日上午,太原交通广播播出售人信息。

纺织苑片区的城市网格员吴春兰,听到辖区走失的老人还未找到,随即向太原城管指挥中心反映,动员分布在万柏林区的86名城管网格员,也加入到寻人的行列中。

接着,一些环卫工人也将寻人信息扩散到自己的朋友圈,互相提示,留意发现这位老人。

当日11时许,蓝天救援队接到热心市民反馈,在南中环街坞城路口见到疑似走失的老人出现。家属迅速前往目标地点,并未发现老人,再一次与疑似

### 好心收留

发现老人的是家住恒大山水城小区的李富刚。

19日晚,李富刚外出。途中,在长风东街看到路边站着一位老人,衣服上沾着杂草,模样非常落魄,便上前询问。

老人说话含糊,说不出自己的住址,也没带身份证、手机。得知老人已两天一夜没吃饭,李富刚立即带老人到

附近饭店吃了饭。好心的李富刚,还往老人手里塞了200元现金。

为尽快帮助老人找到亲属,李富刚一边拍短视频发到抖音平台,通过网络寻找其家人,一边拨打110,反馈老人的情况。

在110接警台,走失老人和发现老人的信息被成功对接。很快,接到民警通知,王换女的两个女儿赶到了好人心

目标错过。

19日晚10时许,老人家属接到民警电话,有人在长风东街发现走失老人。两个女儿赶紧前往,这次没有失望,眼前正是她们苦苦寻找的,走失了36个小时的母亲。

李富刚所在位置,见到了母亲。

在这次寻找亲人过程中,王换女的家人被众位好心人所感动。为感谢大家,他们专门制作了数面锦旗,挨个送上,逐个致谢。

本报记者 郭晓华 张晋峰  
通讯员 温强  
(报料人:张先生 报料费:50元)

## 我省扩大免费医学生培养规模

本报讯(记者 何宝国)2月23日消息,我省将逐步扩大订单定向免费医学生培养规模,服务基层卫生医疗机构。

根据省政府办公厅《关于加快医学教育创新发展的实施意见》,我省将强化全科医学人才培养力度,逐步扩大订单定向免费医学生培养规模,重点为村卫生室和边远乡镇卫生院培养定向医生。支持山西医科大学、山西中医药大学等成立全科医学教学组织机构,集中优势资源建设全科医学实践教学示范基地,加强全科医学师资培训。在此基础上,落实好全科医生就业优惠政策,加强履约管理;加快推进全科医生薪酬制度改革,拓展全科医生职业发展空间,提升职业吸引力。

在医学专业设置和招生方面,推动医学专业调整优化,适当调控高职(专科)临床医学类专业招生规模,大力发展高职护理专业教育,提高护理专业人才供给能力;稳步发展本科临床医学类、中医学类专业教育,逐步将医学类本科专业招生纳入“第一批次”;适度扩大研究生招生规模,新增招生计划重点向麻醉、儿科、重症、妇产等紧缺医学领域倾斜。